



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел./факс: 255-49-02

№ 04-28/12-1015(278542)

"21" листопада 2016 р.

До Генеральної прокуратури України

До Вищої ради юстиції

До Вищої кваліфікаційної комісії суддів України

До Уповноваженого ВРУ з питань прав людини

До Апеляційного суду Одеської області

*Щодо вжиття заходів  
індивідуального характеру  
відносно порушення  
прав громадянина Сполучених Штатів  
Америку та Держави Ізраїль Меїрі Херзел*

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин на своєму засіданні 18 листопада 2016 року розглянув системні порушення прав людини при розгляді питань про надання статусу біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту, а також при застосуванні екстрадиції та примусового видворення іноземців та осіб без громадянства, а також питання щодо повторного затримання осіб. В засіданні Комітету взяли участь представники Генеральної прокуратури України, Служби безпеки України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Верховного Суду України, Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ, Державної міграційної служби України, правозахисники, представники громадськості та ЗМІ.

Експертами Комітету були проаналізовані окремі приклади порушень прав людини при повторному затриманні, екстрадиції, наданні статусу біженців тощо. За результатами розгляду, Комітет прийняв рішення створити робочу групу з числа народних депутатів України, представників судових, правоохоронних органів, яка буде займатись кожним конкретним випадком порушення прав людини і громадянина при застосуванні екстрадиції та примусового видворення, наданні статусу біженців тощо. При цьому, будуть вживатись як заходи індивідуального характеру щодо поновлення конкретних прав конкретної особи, так і заходи загального характеру, спрямовані на удосконалення законодавства в цій сфері.

Також, на засіданні Комітету **особливої увагу було приділено питанню неможливості повторного затримання особи після рішення суду про його звільнення з тих самих підстав.**

Зокрема, на засіданні Комітету було розглянуто ситуацію, що сталася відносно порушення прав громадянина Сполучених Штатів Америку та Держави Ізраїль Меїрі Херзел, у зв'язку з його повторним затриманням після рішення суду, ухваленого з тих самих підстав, з яких відбулось повторне затримання.



11.11.2016 року Апеляційний суд Одеської області задовольнив апеляційну скаргу захисників Меїрі Херзел, скасував ухвалу слідчого судді Малиновського районного суду м.Одеси від 29.10.2016 року, ухвалив нову ухвалу, якою відмовив в задоволенні клопотання керівника Одеської місцевої прокуратури №2 про застосування тимчасового арешту Меїрі Херзел (Meiri Herzl) та ухвалив звільнити Меїрі Херзел (Meiri Herzl) з під варти Одеської установи виконання покарання №21 УДПС України в Одеській області.

Водночас, після рішення суду апеляційної інстанції, який вирішив звільнити Меїрі Херзел (Meiri Herzl) з під варти Одеської установи виконання покарання №21 УДПС України в Одеській області, працівниками правоохоронних органів було повторно затримано Меїрі Херзел (Meiri Herzl) прямо на території Одеської установи виконання покарання №21 УДПС України в Одеській області.

Більше того, відповідно до ухвали судді Малиновського районного суду м. Одеси Гарського О.В. від 14.11.2016 року, підстави скасування судового рішення не свідчать про неможливість розгляду нового клопотання керівника прокурора у відношенні особи, яка розшукується іноземною державою. Тобто, слідчим суддею, було повторно, не дивлячись на рішення апеляційної інстанції, задоволено клопотання прокурора про застосування до особи запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою.

Неможливість повторного затримання є очевидною, ґрунтується на вищенаведених вимогах чинного національного та міжнародного законодавства та підтверджується судовою практикою.

Відповідно до ст. 9 Загальної Декларації прав людини від 10.12.1948р. та п. С) ч.1 ст.5 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод від 01.11.1950 р., ратифікованою Україною 17.07.1997р., передбачено, що ніхто не може зазнавати безпідставного арешту, затримання або вигнання.

Згідно ч. 2 ст. 29 Конституції України, ніхто не може бути заарештований або триматись під вартою інакше як за вмотивованим рішенням суду і тільки на підставі та в порядку, встановлених законом.

Від імені Верховного Суду України з цього приводу виступив суддя Верховного Суду України О.В. Кривенда, який зазначив, що «авторитет судового рішення – це авторитет держави і судові рішення постановляються суддею іменем України і він має за них відповідати. Особа не може бути затримана повторно з тих же підстав, які вже були предметом розгляду в суді.

Такої ж думки дотримується представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, який зазначив, що порушення права на свободу є неприпустимим.

З огляду на викладене, враховуючи рішення Комітету Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнародних відносин на своєму засіданні 18 листопада 2016 року, просимо:

- Генеральну прокуратуру України внести відомості до Єдиного реєстру досудових розслідувань щодо заяви про вчинення кримінальних правопорушень та почати розслідування в кримінальному провадженні за фактом вчинення злочинів передбачених ст. 146, 375 КК України. вжити заходів щодо встановлення осіб, винних у вказаних злочинах;

- Вищу раду юстиції розпочати перевірку щодо порушення суддею Малиновського районного суду м. Одеси Гарським О.В. присяги судді при постановленні ухвали від 14.11.2016 року;

- Вищу кваліфікаційну комісію суддів України розпочати перевірку щодо притягнення судді Малиновського районного суду м. Одеси Гарського О.В. до дисциплінарної відповідальності з підстави умисного або у зв'язку з очевидною недбалістю допущення суддею, порушення прав людини і основоположних свобод при постановленні ухвали від 14.11.2016 року;

- Уповноваженого ВРУ з питань прав людини розглянути факти, викладені у вказаному зверненні та захистити права і свободи громадянина Сполучених Штатів Америки та Держави Ізраїль Меїрі Херзел проголошені Конституцією України, законами України та міжнародними договорами України шляхом вжиття відповідних



та можливих заходів, спрямованих на реалізацію парламентського контролю та включити вказані факти, із зазначенням винних осіб в щорічному звіті Урядового уповноваженого ВРУ з прав людини;

- Апеляційний суд Одеської області розглянути факти, викладені в цьому зверненні відносно порушення прав і свобод громадянина Сполучених Штатів Америки та Держави Ізраїль Меїрі Херзел, вжити заходів дієвого реагування щодо усунення таких порушень чинного національного та міжнародного законодавства.

Додатки: на 8 арк. у 1 прим.

Заступник Голови Комітету

Г.В. ЛОГВИНСЬКИЙ

